

# El Ideal Gallego

Año XXVIII.—Número 8.573.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 23 DE FEBRERO DE 1944

Precio: 25 céntimos «emplar»

## Churchill expone en la Cámara la contribución de Inglaterra en la contienda

### Señalar intensificados los ataques aéreos contra Alemania La lucha ante Cassino reviste un carácter terrorífico

LONDRES, 22.—El Primer Ministro británico, Churchill, ha hablado esta mañana en la Cámara de los Comunes para dar cuenta de la situación de la guerra desde septiembre último. Churchill declaró:

«No es este momento de tristeza ni de regocijos, sino de preparativos para el esfuerzo y la resolución. Yo no he dado ninguna garantía ni tampoco he dejado de descontar que el año 1944 viera el fin de la guerra europea y

tampoco he dado ninguna garantía en sentido contrario. Todas mis informaciones tienden a demostrar que Hitler y su política mantiene plenamente el control y que el partido nacionalsocialista y los jefes militares han decidido permanecer unidos. Los efectivos del Ejército alemán son aproximadamente 300 divisiones. La calidad de sus tropas como combatientes es elevada. El bombardeo angloamericano de Alemania absorbe a tres millones de alemanes, así como otras actividades británicas y norteamericanas atraen el 45 por ciento de los efectivos de caza alemanes en los frentes aliados. El hecho de que tan gran número de divisiones alemanas esté distraído en Italia y Yugoslavia, mientras que otros cuerpos se mantienen en Francia y en los Países Bajos, ayuda al frente oriental. Estas declaraciones deben ser hechas en justicia a los aliados occidentales, pero no restan ninguna gloria a las armas rusas. No es por deseo de envanecimiento, pero se la ofensa para los intereses de la alianza en su conjunto el dejar a sus miembros en la ignorancia de la cuantía de la parte británica (aplausos) en los grandes acontecimientos que se desarrollan. Los Dominios tienen también derecho a conocer que la Madre Patria juega su papel. Desde el 1 de enero de 1943 las fuerzas inglesas, ellas solas, hundieron más de la mitad de los submarinos que sabemos fueron echados a pique de una manera clara por los prisioneros. Destruyeron también el 40 por ciento de gran número de otros submarinos. La acción británica desempeñó un papel preponderante en los hundimientos, durante este período, de 316 buques mercantes, que desplazaban en total 835.000 toneladas. En el mismo período 7.677 oficiales y marineros de la Marina Real y 4.200 oficiales y marineros de la Marina mercante perdieron la vida a bordo de los buques británicos.

**LAS PERDIDAS BRITÁNICAS**

Desde que comenzó la guerra, la Marina Real ha perdido, por muerte, 41.000 oficiales y marineros, cifra importante si se la compara con la de 133.000 hombres que constituían los efectivos totales de la flota al comenzar la guerra. Desde el 1 de enero de 1943, y por un período que rebasa el año, hemos perdido 95 buques de guerra en acciones bélicas o por avería. Además, la R. A. F. ha perdido 38.000 pilotos y otros aviadadores muertos, y 10.400 desaparecidos. Estas últimas cifras no incluyen las bajas sufridas por las escuadrillas de los Dominios.

El ataque aéreo angloamericano contra Alemania debe ser considerado como nuestro principal esfuerzo ofensivo en la actualidad. Hasta mediados de 1943, tenemos los efectivos más grandes en acción.

**SEIRAN INTENSIFICADOS LOS ATAQUES AEREOS**  
El continente de bombarderos es-

## TANQUES



Tanques norteamericanos "General Sherman" alineados en una calle de Bizerta, base de abastecimiento aliado, desde donde son enviados a través del Mediterráneo a los frentes aliados

## E. Caudillo, Presidente de honor de la Diputación de Guadalajara

GUADALAJARA, 22.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha sido nombrado presidente de honor de la Diputación provincial en solemne sesión celebrada hoy bajo la presidencia del gobernador civil y con asistencia del pleno de la Corporación. También se acordó instituir el premio "Francisco Franco", de diez mil pesetas, que se otorgará a los Ayuntamientos que más se destaquen en su labor administrativa, de urbanización, obras sociales, etc. (CIFRA).

## "Francia debe mantener su amistad con Alemania", dice Laval

### "Nuestro país puede ser muy pronto escenario de nuevas batallas"

PARIS, 22.—El jefe del Gobierno, Laval, ha tratado una serie de problemas políticos durante una recepción celebrada en Vichy, en honor de los alcaldes de cinco Departamentos, según anuncia el "Petit Parisien".

"Francia—declaró Laval—puede ser muy pronto escenario de nuevas batallas gigantescas cuando las tropas angloamericanas desembarquen sobre nuestro territorio. Millares de aviones aliados volarán sobre nuestro país, destruyendo ciudades, casas, ferrocarriles y puentes, y sembrando la miseria, la ruina y la muerte de innumerable franceses; éstos no se dan cuenta de la gravedad de las horas que son inminentes, y deben comprender que su mejor actitud en la actual situación es la de mantener la disciplina y ejecutar las órdenes dadas por el Gobierno". Añadió que Francia debe mantener su amistad con Alemania. Refiriéndose a la disidencia de Francia en África del Norte, declaró que Radio Argel proclama la sentencia de muerte para los que han quedado en el otro bando, y que ello constituye un ejemplo de lo que le sucedería a Francia si ellos obtuvieran la victoria. (EFE).

BERLIN, 22.—El discurso de Laval pronunciado ayer ante los representantes del Gobierno es considerado en los medios políticos berlineses como importante. El jefe del Gobierno francés—se declara—expresa en forma inequívoca que en la Europa de hoy el puesto de Francia está al lado de Alemania, y ha puesto de relieve su firme decisión de combatir al comunismo. (EFE).



WISTON CHURCHILL

taoñidense en Gran Bretaña empieza ahora a ser mayor que el británico, y me alegro poder decir que, en breve, será mucho mayor aún. Durante los últimos cuatro ataques angloamericanos fueron arrojadas más de 9.000 toneladas de bombas. (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

## Trajes especiales



Un aviador de las fuerzas aéreas canadienses probando un nuevo "mono" destinado a los aviadores que caen al agua. Este traje protege contra los efectos del shock de inmersión en agua y los conserva calientes durante varias horas en las balsas salvavidas.

## El Gobernador de Sinaloa (Méjico) asesinado en un baile de máscaras

MEJICO 22.—El gobernador del Estado de Sinaloa, coronel Rodolfo Loaiza, ha sido muerto a tiros durante un baile de máscaras que se celebraba en el Hotel Belmar, de la ciudad de Mazatlán. El gobernador se hallaba sentado en una mesa con varios amigos cuando desde la pista de baile una máscara disparó contra él con pistola ametralladora. La ráfaga de proyectiles mató al gobernador e hirió a dos turistas norteamericanos, quienes murieron poco después. Los turistas eran un soldado y un "otógrafo de cine. Dos ayudantes del gobernador resultaron también heridos. La máscara asesina desapareció entre el tumulto que produjo el crimen.

## El Ferrocarril Zamora-La Coruña será terminado íntegramente

### "Yo pondré al mismo tiempo el último carril en los dos tramos en construcción", nos ha dicho el Sr. Castelló, Ingeniero Jefe que dirige las obras

## También será una magnífica realidad la Estación única de La Coruña

El lunes pasado se hicieron cargo varios ingenieros de la RENFE de la línea férrea La Coruña-Santiago. Sabedores de que entre ellos se hallaba don Francisco Castelló, ingeniero jefe de Ferrocarriles, a cuyo cargo están las obras del ferrocarril Zamora-La Coruña, de vital interés para Galicia y en particular para el porvenir de nuestra ciudad, fuimos ayer a visitarlo muy poco antes de la hora señalada para su regreso a Madrid.

El señor Castelló accedió amablemente a recibirnos, y en el acogedor rincón de un salón, con tapices y armaduras, del hotel en que se hospedaba, sostuvimos una breve charla.

—He visto—nos dijo con su amable y persuasivo ceceo—que algunas informaciones de la prensa relativas a declaraciones del Ministro de Obras Públicas, han sido acogidas en La Coruña con un sentimiento de inquietud. Puedo asegurarle que nada hay que permita pensar en que las obras del ferrocarril de Zamora a La Coruña vayan a quedar interrumpidas en su

tramo de Orense a Santiago de Compostela. ¿No lo sabría yo si así fuera? Pues bien, cuando vi en la prensa de Madrid la referencia de las declaraciones del Ministro en las que se decía que éste había anunciado que el ferrocarril de Zamora a Orense se terminaría en el año 1945, fui a visitarlo y le pregunté si dicha información traducida realmente los proyectos del Ministerio. El señor Peña me manifestó categóricamente que se trataba de una imprecisión informativa que no valía la pena de rectificar: "El ferrocarril Zamora-La Coruña—me aseguró—, se construirá conforme al plan aprobado y sus tramos finales se concluirán simultáneamente como siempre ha sido mi propósito".

Así, pues,—añadió el señor Castelló—ya saben ustedes los periodistas y pueden decirlo así para tranquilidad de los coruñeses, que el señor Ministro mantiene su propósito, y que yo por mi parte no he recibido la menor indicación para modificarlo.

—¿Se terminará la construcción efectivamente en 1945?—le preguntamos, deseosos de oír la confirmación de los datos de quien por estar en contacto directo con la obra conoce más exactamente que nadie su estado y avance.

—No voy a hacer declaraciones, amigo mío—elude con fina sonrisa—. El señor Ministro lo ha dicho, y él sabe más que yo.

—Bien, bien—apuramos, abusando de la amabilidad de nuestro interlocutor—; pero... al ritmo que actualmente van, ¿se concluirán las obras en 1945?

—Actualmente—nos dice el señor Castelló—se está colocando ya la vía en el primer tramo, que, como usted sabe, es el de Zamora a Puebla de Sanabria. En el segundo y tercer tramos que son los de Puebla de Sanabria a Orense y Orense a Santiago, se trabaja muy activamente en las obras de explanación, desmontando terrenos, haciendo túneles y construyendo puentes. Se trabaja con numerosos equipos por

(CONTINUA EN SEGUNDA PLANA)

## La ciudad de Zagreb sufrió su primer ataque aéreo

ZAGREB, 22.—La ciudad de Zagreb ha sufrido su primer ataque aéreo. El comunicado oficial dice: "Durante la mañana del martes una pequeña formación de aparatos angloamericanos ha atacado la ciudad de Zagreb. Lanzaron bombas explosivas que alcanzaron algunos edificios de la ciudad. Se registraron muertos y heridos. Próximamente se publicarán detalles de este ataque".

Durante la incursión aérea aliada el orden en la ciudad no fué alterado y una vez terminado el ataque el poglavnik visitó los lugares afectados por el bombardeo. (EFE).

## En Krivoi Rog se lucha de casa en casa

## La ciudad de Cholm, destruida, fué abandonada por los alemanes

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 22.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En Krivoi-Rog, nuestras fuerzas luchan tenazmente de casa en casa, contra las fuerzas enemigas que han penetrado en la ciudad. Han sido rechazados los ataques bocheviques, con elevadas pérdidas para el adversario, al este y al sur del Beresina, cerca de Svenigorodva y al nordeste de Rofachef. Han sido cerradas o tapadas algunas brechas locales.

El enemigo atacó también, pero infructuosamente, al norte de Veniki-Luk. Siguiendo nuestro movimiento sistemático de despeje, nuestras fuerzas han evacuado la ciudad de Cholm, que está completamente destruida.

Han fracasado los poderosos ataques del adversario entre los lagos Ilmen y Peipus.

Ancanzado por un obús enemigo su automóvil, ha caído durante el último día de los combates librados por el grupo alemán cercado al oeste de Cherkasi, el comandante jefe de dicho grupo, general de Artillería Stemmermann, a quien se debe en gran parte el éxito de la operación germana. El Ejército pierde con él un gran jefe militar. (EFE).

## Escisiones en el partido de Tito

ZAGREB 22.—Según informaciones recibidas en esta capital, se han producido escisiones entre los partidarios de Tito, habiendo sido ejecutadas con este motivo—agregan dichas noticias—el general Sava Orozitch y el doctor Sima Milockevitch. (EFE).



# Churchill expone en la Cámara la contribución de Inglaterra en la contienda

(CONTINUACION DE PRIMERA) lo que constituye la incursión más violenta de todas las que hemos efectuado contra Alemania hasta el presente. La primavera y el verano próximos verán una gran intensificación de estos ataques. Considerada en conjunto esta ofensiva aérea constituye la base sobre la que descansan nuestros planes de invasión. Dicha ofensiva alcanzará un ritmo mayor del que hemos utilizado hasta ahora y de lo que el mundo haya podido imaginarse. Los Gobiernos de las potencias aliadas rechazan la idea de que este instrumento para acortar la guerra sea limitado o restringido. (Grandes aplausos)

### PREPARATIVOS ALEMANES

No cabe duda que los alemanes preparan en territorio francés nuevos métodos de ataque contra Gran Bretaña, bien por aviones sin piloto, bien por obuses-cohete, o bien por los dos a la vez. Cada vez que el tiempo nos lo permite atacamos los lugares donde se hacen esos preparativos. Lo que hace falta ver es que le pasará al Reich cuando no le queden casi aviones de caza. Lo mismo puedo decir acerca de la potencia aérea del Japon.

El Primer Ministro atribuyó la lentitud con que se desarrollan las operaciones en Italia al estado del tiempo que este año es peor que de costumbre, y al hecho de que los alemanes han decidido realizar el esfuerzo máximo para no perder Roma. Explicando por qué no es posible efectuar ahora una gran maniobra anfibia en el Mediterráneo sobre las costas oriental y occidental italiana, Churchill declaró que la realización de esa maniobra exigía una adaptación completa al programa bélico general de los aliados para el año en curso. "Este programa—añadió—comprende cuestiones y fuerzas mucho mayores que las que nos interesan en Italia. El general Alexander dice que los combates que se libran en la cabeza de puente y en el frente de Cassino sobrepasan en importancia a todo lo que se ha visto hasta ahora. En uno de los mensajes que me ha enviado emplea la palabra "terrible". Sin embargo, los jefes tienen confianza en el éxito final y la moral de las tropas es de las mejores.

"Como quiera que en Estados Unidos se ha hecho declaraciones no oficiales acerca de los efectivos de las fuerzas anglo-norteamericanas que empleamos desde Inglaterra, es necesario decir que, al principio de la lucha serán iguales pero que a medida que se prolongue ésta, la continua llegada de soldados estadounidenses dará a las fuerzas norteamericanas la superioridad numérica que es de esperar de los grandes recursos humanos con que cuenta nuestro gran aliado."

Churchill pasó seguidamente revista a la situación política europea y dijo: "La batalla de Italia será larga y dura. Estoy convencido de que no

es posible formar otro Gobierno italiano que tuviese la obediencia de las fuerzas armadas italianas tal y como la tiene el actual Gabinete. Si, como yo espero, vencemos en la contienda y entramos en Roma, entonces podremos revisar la situación en Italia. Roma es el sitio donde mejor puede formarse un Gobierno italiano con amplia base nacional."

### LA LUCHA EN YUGOSLAVIA

"Por lo que respecta a Yugoslavia, he de decir que los patriotas mantienen la iniciativa". Seguidamente, el Primer Ministro habló de Tito, que tiene a 200.000 hombres bajo sus órdenes, calificándole de "un gran jefe en la lucha por libertad". Los partidarios de Tito son ahora los únicos que combaten efectivamente contra los alemanes en Yugoslavia.

Con respecto a la situación del Rey Pedro y la del Gobierno Real yugoslavo de El Cairo, Churchill dijo que la Gran Bretaña no puede separarse de él en modo alguno, pero no hay duda que ha perdido prestigio a los ojos de los "partidarios" por la asociación de este Gobierno con Mihailovich.

### RELACIONES CON MOSCU

Se refirió también después el primer ministro a las conferencias de El Cairo, Teherán y Moscú. "Habrá muy pocas diferencias entre las tres grandes potencias—declaró—si sus representantes pudieran reunirse una vez al mes. Tengo confianza en que será posible celebrar otra reunión ulteriormente. Se pregunta si las buenas relaciones establecidas en Moscú y Teherán fueron duraderas o si sufrieron un fracaso durante las semanas siguientes. La declaración del "Pravda", por ejemplo, o los artículos aparecidos en diferentes órganos del Gobierno soviético, implican un enfriamiento de las relaciones anglo-rusas o norteamericanas-rusas o el renacimiento por parte de Rusia de suspicacias con respecto a sus aliados occidentales. Me creo con pleno derecho para tranquilizar a la Cámara sobre este punto, uno de los más importantes. No se ha perdido nada del terreno ganado en Moscú y Teherán."

### EL PORVENIR DE POLONIA

Churchill dijo que presentó personalmente a Stalin la cuestión del porvenir de Polonia, subrayando que precisamente en cumplimiento de la garantía dada a Polonia, la Gran Bretaña declaró la guerra a Alemania. La nación polaca, hizo notar el "premier", tiene un lugar destacado en los pensamientos y en la política del Gobierno y del Parlamento británicos. "Con gran placer escuché de Stalin—prosiguió—que estaba resuelto a mantener una Polonia íntegramente independiente y fuerte, como una de las principales potencias de Europa. Estoy convencido de que ésta representa la política resuelta de la Unión Soviética". Después de decir que Eden y él trabajaron con el Gobierno polaco de Londres para tomar disposiciones eficaces para que pudiesen actuar las fuerzas combatientes, y sobre las cuales pueda ser establecida una estructura de creciente buena voluntad y camaradería entre Rusia y Polonia, Churchill agregó: "Tengo una intensa simpatía por Polonia. Tengo también simpatía por el punto de vista ruso. Rusia tiene derecho a quedar asegurada frente a ataques futuros procedentes del Oeste y nosotros vamos de acuerdo con ella para hacer que obtenga la garantía no solamente por la fuerza de sus Ejércitos sino también por la aprobación y asentimiento de las naciones unidas. La liberación de Polonia será realizada probablemente dentro de poco por los Ejércitos rusos, después de haber tenido millones de víctimas. No puedo creer que las demandas de Rusia para quedar asegurada en cuanto a sus fronteras occidentales, sobrepasen los límites de lo que es razonable o justo. Stalin y yo nos pusimos asimismo de acuerdo sobre la necesidad de que Polonia obtenga una compensación a expensas de Alemania del Norte o del Oeste."

### CAPITULACIÓN SIN CONDICIONES

"La capitulación sin condiciones—continuó el primer ministro—no quiere decir que el pueblo alemán será esclavizado o despojado. Quiera decir que los aliados no estarán obligados con él en el momento de la capitulación por ningún pacto ni por ninguna obligación. Por ejemplo, no se mantendrá de ninguna manera la cuestión de aplicación de la Carta del Atlántico a Alemania como un derecho o de prohibir las transferencias o ajustes territoriales en el territorio enemigo. No consentaremos ninguno de los argumentos que utilizó Alemania después de la última guerra por haber capitulado como consecuencia de los catórcos puntos del presidente Wilson. Si estamos comprometidos con la civilización por nuestra propia conciencia, no lo estamos con los alemanes en virtud de un contrato concluido. Tal es el significado de la capitulación sin condiciones. Es probable que haga una nueva declaración al Parlamento ulteriormente sobre Polonia."

Después de desaprobado la disposición de ciertas personas a resucitar viejas controversias en la Gran Bretaña y despertar prejuicios olvidados en las poblaciones anglo-norteamericanas,

Churchill concluyó: "Mi esperanza es que los generosos instintos de unidad no nos abandonen en estos tiempos de inmensos esfuerzos y de penosos sacrificios. Hagamos todo lo posible para cumplir con nuestro deber. La victoria puede no estar muy alejada y no nos será rehusada ciertamente, a fin de cuentas."—(EFE.)

## Prensa Oficial

Se organizará un Cuerpo general de Oficiales y Auxiliares de Diputaciones provinciales

MADRID, 22. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes Disposiciones: Se previene la organización de un Cuerpo general administrativo de oficiales y auxiliares de Diputaciones provinciales.

## ESTOCOLMO

# Suecia se dispone a intensificar sus relaciones comerciales con Hispanoamérica

Por Pedro Mayán

ESTOCOLMO, 22. — La previsora Suecia se prepara para cuando renazca la paz. Destaca entre sus proyectos el deseo de intensificar sus relaciones comerciales con Hispanoamérica. El español está de moda—me dicen—más no lo han puesto de moda sólo los hombres de negocios; los técnicos. Un profesor español explica nuestra lengua en la asociación general de ingenieros. El Gobierno sueco, en su nuevo presupuesto, amplía los créditos al Ministerio de Asuntos Exteriores para propaganda en la América española. Las casas comerciales mandan traducir al español sus folletos. Se habla, en fin, con una ilusión del futuro comercio con América, como si el Nuevo Mundo se acabase de descubrir. Es decir, existe, no cabe duda, lo que llamamos un gran ambiente y sin pretenderlo.

Estas cosas hacen pensar en nuestra posición respecto a América en los últimos tiempos. No en lo que ahora hacemos que poco puede ser, sino en lo que no hicimos cuando fuéramos capaces de llevarnos varios años diciendo que nuestra política exterior debe dirigirse a estrechar los lazos de amistad que nos unen con Portugal e Hispanoamérica, mientras que nuestra política comercial, a causa de nuestra actual estructura económica, abandona precisamente estos países para volverse hacia Inglaterra, Alemania y Estados Unidos, haciéndonos depender de lo que quisieramos y separándonos de quienes desearamos acompañar. Nos hemos empeñado en decir que España es, ante todo, un país agrícola, y dada la frase no nos hemos ocupado de más. Con esta frase no se daba solución alguna al problema económico, sino que, por el contrario, se le taponaba más y la gente tiene ya su frase hecha y andaba contenta con ella, sin pararse a pensar si la preponderancia de nuestra producción agrícola era necesaria; es decir, que no admitía modificación alguna, o si, por el contrario, se debe a un atraso o falta de desarrollo de nuestra producción industrial, que puede ser remediado. Y así las cosas, la política económica, en vez de dirigirse a una industrialización del país, se orientaba a proteger lo improductivo. Es decir, una serie de cultivos cuyo rendimiento no llegaba a cubrir las necesi-

dades más indispensables del obrero empleado en ellas. Una industrialización, entre otras cosas, hubiera favorecido nuestras relaciones con Hispanoamérica. El intercambio de nuestros productos y los intereses creados, como decía nuestro autor, hubieran ligado más aquellas naciones con España que todos los discursos pronunciados hasta la fecha. América hubiera visto en nosotros algo más que el pariente lejano.

Si francamente queremos que la comunidad hispánica llegue a ser algo más que puro castillo de naipes, hemos de darle, no sólo un contenido espiritual, sino también económico. Suecia, como digo, se prepara para intensificar sus relaciones con América, cuando la guerra acabe.

## Celebraron reunión el Consejo provincial Sindical y la Junta de Ayuda al Camarada

El Consejo provincial Sindical celebró reunión ayer, a las ocho de la noche, en la Secretaría provincial del Movimiento. Presidió el jefe provincial de FET y de las JONS y consejero nacional, camarada Salas. Asistieron el secretario provincial del Movimiento y delegado provincial de Sindicatos, el vicepresidente provincial del Movimiento, los vicesecretarios provinciales de Ordenación Económica y de Ordenación Social, y los jefes de todas las Obras Sindicales. Fueron tratados diversos asuntos internos de la Organización Sindical, y se estudiaron varios problemas pendientes.

### JUNTA DE AYUDA AL CAMARADA

A las siete y media de la tarde de ayer se reunió en la Sala de Juntas de la Casa de la Falange, bajo la presidencia del secretario provincial del Movimiento, la Junta provincial de Ayuda al Camarada. Asistió el jefe de la misma, camarada Oset. Han sido resueltos varios expedientes de trámite.

## Mañana es unánime el exterior

conservar la paz". Pocas ideas que reúnan tantos partidarios como ésta. Casi en unánime los españoles coinciden en el deseo: "conservar la paz". Y que la actual guerra se extinga por el mundo abarcando cada uno de los pueblos hasta no dejar fuera a ella más que media docena de naciones entre las cuales España se encuentra, la política del gobierno ha sido la de mantener a la fuerza de la tragedia mundial coincidente con la voluntad popular...

¿Quién ha dirigido esta política? ¿Quién la ha realizado? ¿Quién, a través del Movimiento, para quién? ¿Para el cumplimiento de este común de todos los españoles no basta que todo un pueblo se mantenga neutral, ni es suficiente que un Caudillo lo declare o que un gobierno lo proclame en público mediante notificaciones. Estamos en medio de un torbellino ginecristiano que como torbellino ginecristiano ha arrasado a casi todos los pueblos y muchos de ellos han contra su voluntad. Más que nunca los tiempos actuales se hacen necesario reforzar, apoyar y hasta demostrar la política del gobierno con una unanimidad en el pueblo. Lo que el gobierno afirma; las actitudes políticas que el gobierno adopte en España, son reflejo fiel de la voluntad de todo un pueblo que desea su gobierno está dispuesto a mantener esta voluntad. He aquí el día de que la voluntad de España haga respetar.

La contienda mundial ha pasado momentos difíciles para la nueva España. De todos ellos ha sido la más difícil porque la política seguida por el Caudillo y su régimen político ha sido de prudencia y mesura. Pero a medida que se van acercando los momentos decisivos de la guerra, es necesario unir a todos los españoles en una sola voz. Dentro de casa podrá haber diferencias de opinión, pero ante el exterior, todos los españoles—Españoles—han de ser uno solo en la voluntad de quienes ante el Extranjero representan.

## Los alemanes mejoran sus posiciones en Nettuno-Anzio

El día de ayer fué de relativa tranquilidad, según el parte aliado

BERLÍN 22.—Nuestras tropas han mejorado sus posiciones en algunos puntos de la cabeza de puente de Nettuno, a pesar de la encarnizada resistencia enemiga. Han sido rechazados los contraataques enemigos, manteniéndose el anquilamiento del grupo alemán cercado al Sur de Aprilia. Las unidades alemanas de aviones de combate y de batalla prosiguieron durante toda la jornada sus eficaces incursiones. La actividad enemiga sobre la cabeza de puente, el puerto de Anzio han sido gravemente averiados dos mercantes con el desplazamiento de 9.000 toneladas y destruidos varios depósitos de combustible. (Del parte aliado.)—(EFE.)

### PARTE ALIADO

EL EJERCITO GENERAL AVANZA EN LAS FUERZAS ALIADAS DEL MEDITERRANEO 22.—El día de guerra del día de hoy dice: Un grupo de lanchas rápidas enemigas que intentó acercarse a la cabeza de puente el día 20 al 21 de febrero fué rechazado por unidades patriotas norteamericanas. Una de las lanchas enemigas hizo explosión alcanzada por un disparo aliado que creó que otra encalló. El día de ayer fué de relativa tranquilidad en todos los frentes. Sin embargo se registraron combates en tres puntos del frente: en la cabeza de puente de Nettuno, interviniendo intensamente las unidades artilleras. Continúa la actividad de patrullas en el frente de Cassino y en el del Tíber. Nuestros bombarderos mataron ayer a 10 apartaderos de la línea de Orte y los trenes de la línea de Leshora.

Las concentraciones de tropas, emplazamientos artilleros y depósitos de abastecimientos del enemigo en la región de la cabeza de puente fueron nostalgados continuamente por nuestros cazabombarderos. Nuestros cazas volaron constantemente sobre dicha región. Las fuerzas aéreas aliadas mediterráneas efectuaron ayer unas 500 incursiones. La actividad enemiga sobre la cabeza de puente se cifró en unos sesenta vuelos.—(EFE.)

### LA SEGUNDA OFENSIVA DE KESSELRING

ARGEL 22.—Oficialmente se anuncia que puede considerarse fracasada la segunda ofensiva del mariscal Kesselring contra la cabeza de puente de Anzio.—(EFE.)

**¡Contra el Dolor!**



**CEREBRINO MANDRI**

Especialidad Nacional siempre eficaz

# DE LA URBE

## MAS DIGRESIONES SOBRE EL PLANO

Según apostrofando el tema. Hemos recibido varias cartas relacionadas con el Plano de Urbanización de La Coruña. En general coinciden en aplaudir el acuerdo municipal pero algunas expresan serios temores de que la reforma perturbe grandemente la vida de la ciudad durante largos años o sea imposible de realizar. No seamos pesimistas ni exageradamente optimistas tampoco. Lo mejor, como hemos dicho repetidamente, es estudiar bien las diversas facetas que presente el problema, asesorar razonadamente a la Corporación municipal y presentar en debida forma los reparos que se deduzcan del examen del Plano. De todas formas es de suponer que los señores regidores no decidan precipitadamente, sino que por el contrario harán las cosas con calma para que todo resulte lo mejor posible. Sin tener en cuenta, desde luego, el criterio de los extremistas. Ni el de los que piensan como uno de nuestros comunicantes que arremete de una manera desconsiderada contra todo lo viejo, ni el de los timoratos que no ven más que reparos por todas partes y a quienes los dados se les hacen huéspedes. No hacer nada más que el daño que sea preciso, pero hacerlo para bien del paciente. En este problema del Plano repetimos que existen criterios encontrados. A la vista tenemos algunos de estos testimonios. En uno de ellos se pide ni más ni menos que esto: "No debe perdonar la demoledora piqueta ningún vestigio que pudiese poner en peligro la existencia de cualquier humilde familia. Algunas de las casas a que me refiero (dice el comunicante) parecen ofrecer todavía resistencia y con ella seguridad para ser habitadas, pero dentro de unos años, las que no se hayan caído por sí solas de puro viejas sepultando seguramente bajo sus escombros a sus moradores, avergonzarán con su presencia a nuestros hijos, como ocurre actualmente con las esmirriadas que perduran en lugares céntricos junto a otros modernos y bellas".

No cabe duda que hay un poco de razón en lo que pide el irreconciliable enemigo de la tradición urbana. Pero ha olvidado algunos pequeños detalles. Entre otros, que para destruir es necesario expropiar (un expediente de expropiación lleva más tiempo que traducir la Biblia) y que los dueños de las fincas derruidas tienen que cobrar por lo menos, según están las cosas, el doble de lo que vale el adeseño que se trate de derripar. Estamos seguros de poder afirmar, sin temor a que nadie nos desmienta, que esas expropiaciones en gran escala son imposibles. Por lo tanto habrá que conformarse con hollar lo menos necesario, lo de menor coste o lo que resulte imprescindible después de un acertado reajuste del Plano. En lo demás estamos conformes con nuestros colaboradores; hay que prevenir y acabar con lo que el día de mañana constituirá un estorbo seguro para el hermoceamiento

to de la ciudad. Pero con calma. Ni arrasar barrios enteros ni dejarnos llevar tampoco de lagrimeos que con el pretexto muchas veces de conservar reliquias de escaso valor pretenden impedir la realización de obras modernas y necesarias. Ni mucho menos detenerse porque algunos intereses particulares resulten perjudicados. Lo interesante es tener presente las necesidades y el porvenir de la ciudad.

A propósito del Plano creemos muy conveniente hacer algunas aclaraciones. Se ha difundido por ahí la especie de que el Ayuntamiento prohíbe la edificación en lugares que pudieran resultar incluidos en la reforma Cort. No hay nada de eso, según nuestros informes. Lo que sucede es que la Corporación se cree en el deber de informar a los interesados que pretenden construir en lugares que están afectados por el Plano por si al conocer este detalle les interesa renunciar a la construcción o ajustarla a las presuntas líneas para evitarse posibles perjuicios. Prohibir la edificación no es posible en tanto el Plano no tenga carácter oficial, es decir, después de su aprobación.

Nos hemos extendido un poco más de la cuenta. Por eso dejaremos para otro día algunas cuestiones relacionadas también con el problema de la construcción en La Coruña.

# DEPORTES

## Campeonato nacional de futbol de "Educación y Descanso"

El pasado domingo, día 20, a las tres y media de la tarde, ha tenido lugar en el campo de San Diego el primer encuentro del campeonato nacional de futbol para grupos de Empresa.

Contendieron los equipos del grupo de Empresa del gremio de la Construcción, de Santiago de Compostela, y el del grupo de Empresa de Tranvías de esta capital, ganando el primero por la diferencia de un tanto a cero.

## BREVEMENTE

Educación y Descanso organiza para dentro de unos meses la Vuelta Ciclista a Galicia en la que participarán equipos de productores de la región gallega. La Vuelta comenzará en Orense y tendrá su final en el estadio de Balaidos.

Una noticia de la Agencia Añfil dice que por acuerdo de los jefes provinciales de las cuatro provincias gallegas se ha designado la ciudad de Vigo para la celebración en agosto del campeonato nacional de remo para productores.

Ante más de 80.000 espectadores se ha jugado el tradicional partido entre los equipos representativos de Inglaterra y Escocia, ganando la primera por 6-2.

## Baloncesto

LOS EQUIPOS CORUÑESES CLUB DE MAR E INSTITUTO, ELIMINAN A LOS DE LUGO EN LOS CUARTOS DE FINAL

Buen triunfo el alcanzado por el baloncesto coruñés en los cuartos de final (zona Norte), del torneo gallego. Club de Mar e Instituto lograron clasificarse semifinalistas, después de eliminar al Hércules y Lucus, respectivamente, de la ciudad del Sacramento.

El encuentro de Monelos, dio la victoria al Hércules por 7 a 5, en un partido de juego deslucido por la lluvia. Como en el anterior partido disputado en Lugo, el Club de Mar venció al Hércules por 11 a 9, igual diferencia de una cesta que en el de Monelos, hubo necesidad de acudir a prórroga. En esta prórroga los coruñeses marcaron dos tantos, de sendos tiros libres, produciéndose un empate a 7 tantos, que permite clasificarse al Club de Mar por haber ganado el partido de Lugo. Del Hércules gustó Tabernerero y del cinco marítimo todos tuvieron una mañana gris, tirando a mediana.

En Lugo, el Instituto perdió con el Lucus, por 15 a 19. El equipo estudiantil, no obstante, logra clasificarse semifinalista por mejor cociente, ya que el partido anterior disputado en Monelos fué suyo por 39 a 20. La escasa diferencia de dos cestas da idea del partido, de dominio alterno y con juego regular por parte de ambos equipos. Con un frío glacial se desfiló el encuentro, arbitrado excelentemente por Posada y en el que destacó la nobleza de jugadores y público. Esta nota de deportividad en los elementos citados y de sacrificio de los mismos ante la temperatura siberiana que nos deparó el día, fué lo más interesante del encuentro. Por el Lucus destacó Baibas y por los coruñeses Acebal.

## ARGOS. LAS SEMIFINALES

Celebrados los sorteos para las semifinales del campeonato de baloncesto que tendrán lugar el próximo domingo, dieron el siguiente resultado:

Club del Mar, de La Coruña, contra Juventud de Vigo.

Y Español, de Vigo, contra Instituto, de La Coruña.

Así, pues, los chicos del Instituto viajarán el 27 y el Club de Mar recibirá la visita del Juventud vigués.

## Futbol modesto

### CAMPEONATO ATLETICO CORUÑES

El domingo se jugó un solo partido de este campeonato, ganando el Atlético Coruñés al Relampago por 6-1.

También los reservistas atléticos ganaron al Artico sin mayor esfuerzo, puesto que la victoria se produjo por incomparecencia de los polares.

Con estos resultados quedan empatados en cabeza el Atlético Coruñés y el Stuka con siete puntos; y a continuación el reserva del primero con seis; el Relampago con cuatro y el Artico con cero. El Campo se ha retirado.

ter de interino o sustituto, necesitando para ello solamente elevar instancia consignando al margen de la misma la escuela que desempeñan, y acompañando hoja de servicios debidamente certificada.

Quinta.—No podrán solicitar su inclusión en la lista que se forme aquellos maestros que figuren en la de otras provincias, bien sean de interinidad o de sustitución.

Sexta.—Dentro de los ocho días siguientes a la terminación del plazo de admisión de instancias, se publicarán en el B. O. de la provincia las listas provisionales por el orden de preferencia establecido, pudiendo los interesados presentar las reclamaciones que estimen oportunas, debidamente justificadas, durante los cinco días siguientes a la publicación.

La Coruña, 18 de febrero de 1944.— El presidente.

Extiendo una lista de maestras aspirantes a la regencia de interinidades en esta provincia aprobada por la Superioridad en 14 de diciembre de 1937, la cual no ha sido agotada aún en sus dos tercios, y resultando que por el tiempo transcurrido son muchas las maestras que en ella figuran que no tienen interés ya en regentar escuelas, no posesionándose de las mismas cuando son nombradas, ocasionando con ello grave perjuicio a la enseñanza, esta Comisión, en sesión celebrada el día de la fecha, acordó:

Que las referidas maestras que no tengan agotado el turno y deseen regentar escuela cuando se produzca vacante, una vez agotada la lista de las opositoras de nuevo ingreso que se encuentran en expectación de destino, lo soliciten de esta Comisión, formándose una nueva lista a base de la antigua, y con la misma preferencia con que figuraban en la misma, entendiéndose que a aquellas que no lo soliciten se les considerará, como que renuncian a todos los derechos de la lista de referencia.

Las peticiones se harán mediante instancia reintegrada con póliga de 1'50 pesetas y un sello de Colegio de Huérfanos del Magisterio, y dirigidas a esta Presidencia, no siendo preciso acompañar ningún otro documento.

La Coruña, 25 de febrero de 1944.— El secretario.

# CULTURA NACIONAL

## HABERES INTEGROS PARA MAESTROS QUE PADECEN AFECTACION PULMONAR

MADRID, 22.—Aplicando el aumento de medio millón de pesetas, concedido en el actual presupuesto en beneficio de los maestros que padecen afectación tuberculosa y con sustitutos, ha sido firmada una orden ministerial, por la que, desde primero de año percibirán sus haberes íntegros 86 maestros más de los que hasta ahora disfrutaban estos beneficios del nuevo Estado.

La orden se ha enviado con carácter urgente al B. O. para que no se retrase más la percepción de los haberes. Comprende dos partes. En la segunda, determina por provincias los nuevos maestros beneficiados, entre los que corresponden a La Coruña cuatro, que son, doña Carmen Gómez Pereira, doña Socorro Ludris Ortiz, don Alberto Dobón Salvador y don Manuel Villar Teijeiro. En la primera se publican los maestros que ya reciben estos beneficios.

## COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL DE LA CORUÑA

### CONVOCATORIA

Agotada la lista de maestros aspirantes a interinidades, como consecuencia de las vacantes producidas por el pasado concurso general de traslado, y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 46 de la O. M. de 20 de agosto de 1938 (B. O. del 20), en sesión celebrada por esta Comisión en el día de la fecha, se acordó abrir convocatoria para confeccionar otras nuevas, con el fin de proveer las vacantes que vayan produciéndose, debiendo ajustarse los peticionarios a las siguientes bases:

- 1.—Ser caballero mutilado de guerra por la Patria, siempre que la mutilación no le imposibilite para el servicio de la Enseñanza.
  - 2.—Herido de guerra, con prelación el que demuestre haber sufrido más heridas.
  - 3.—Ser ex combatiente.
  - 4.—Haber sufrido prisión o vejámenes en la persona del solicitante, como consecuencia de la dominación roja.
  - 5.—Ser familiar de un muerto o mutilado en campaña, hasta el segundo grado de parentesco por consanguinidad o afinidad. Dentro de este apartado se prefiere al que haya perdido mayor número de familiares.
  - 6.—Dentro de los mismos grados de parentesco, haber perdido mayor número de familiares, por asesinato de los rojos o a consecuencia de su barbarie.
  - 7.—Haber perdido en grave cuantía los medios materiales de vida, como consecuencia de la guerra.
  - 8.—Haber obtenido diploma por asistencia a cursillos de orientación nacionales.
  - 9.—Mayor tiempo de servicios en escuelas nacionales.
  - 10.—Mayor antigüedad en la terminación de la carrera, y, en caso de empate, mayor edad.
- Cada uno de estos motivos de preferencia se probarán con la documentación correspondiente, no tomándose en consideración en caso contrario.
- Cuarta.—También podrán tomar parte en esta convocatoria todos aquellos maestros que en la actualidad se encuentren regentando escuela con carácter



**Quando su estómago funcione mal...**

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

# DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Asesorado por la Censura, n.º 256 (provisional)

# BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias, y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

# LA BOLSA

## Colizaciones de Madrid del 22-2-44

DEUDAS DEL ESTADO

Interior 4 %	.....
Exterior	.....
Amortizable 4 % 1908	.....
Id. 3 % 1928	.....
Id. 4 % unificados	.....
Id. 4 % convertido	.....
Id. 3'50 % 1942	.....
Obligaciones del Tesoro 3 % 1940	.....
Id. Tesoro 2'75 %	.....

CEBULAS

Banco Hipotecario 4 %	.....
Id. Id. 4'50 % A	.....
Id. Id. 4'50 % B	.....
Id. Id. 4'50 % C	.....
Banco Crédito Local Ipecial 4 %	.....
Id. Id. Id. 4 % C/1	.....

ACCIONES

Banco de España	.....
Id. Hipotecario	.....
Id. Crédito Local	.....
Id. Español de Crédito	.....
Id. Hispano Americano	.....
Id. Central	.....
Hidroeléctrica Española	.....
Alberche	.....
Unión Eléctrica Madrileña	.....
Chade	.....
Compañía Telefónica pref. 7 %	.....
Id. Id. ordinaria	.....
Minas del Rif, portador	.....
Guindos	.....
Petróleos	.....
Tabacos	.....
Metro Madrid	.....
Madrileña de Tranvías	.....
Azuarcarras	.....
Española de Petróleos	.....
Explosivos	.....

OBLIGACIONES

Villa de Madrid 5'50 %	.....
Trasatlántica 5 %	.....
Majzén 4 %	.....
Tánger-Pez 4 %	.....
Marruecos 5 %	.....
Compañía Telefónica 3'50 %	.....
Duro Feiguera 5 %	.....
Peñarroya 5 %	.....
Dueros 5 %	.....
Chade 5'50 %	.....
I. 6 %	.....
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	.....
Alberche 5 %	.....
Riegos de Levante 5 %	.....
Sevillana de Electricidad	.....
Minas del Rif	.....

(Facilitada por el Banco de España)

## EL IDEAL GALLEGO

se vende en MELILLID en el comercio de D. Ricardo Parrado Abellán

## SECCION MEDICA

**Dr. Victor Fernández Abellán**  
Medicina General — Rayos X  
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7  
S. Andrés 115-1°. Tel. 1344. La Coruña

**Dr. Agustín García Sánchez**  
Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis. Duro de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7  
S. Andrés (La Espuma). Tel. 1344

**Dr. Martínez Rumbo**  
ESPECIALISTA EN Oídos, Naris y Garganta  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7  
Teresa Herrera, 7 y 9. Tel. 414

**Dr. Roel Gerbolós**  
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7  
Cantón Grande, 18-20 (Edificio Cine Avenida) — La Coruña

**L. Guitián**  
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE RIÑON, VEJIGA Y PROSTATAS  
Real, 38-1°. Izquierda. Teléfono 344

**E. Purcullán**  
OCULISTA  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7  
Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

**A. Castañeira Estévez**  
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA  
Huesos, músculos y articulaciones  
Cirugía, Rayos X (Radiografía y micilio). Plaza de Galicia, 10  
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

**José Suárez Baquero**  
MEDICO PUERICULTOR  
Enfermedades de los niños  
Juana de Vega, núm. 19-20  
Consulta: De 4 a 7  
Mañana, mediante cita

**Dr. Aiomany**  
Especialista en niños. Médico Puericultor  
Jefe Provincial de Sanidad Infantil  
Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 6  
Federico Tapia n.º 55-4.º (Canales)

**Antonio Casares Aler**  
TRATAMIENTO DEL ASMA  
Medicina general y niños  
REAL, 12-2.º

**Médico Núñez Cordero**  
Medicina general. Piel, Venéreo, Sífilis  
Neurastenia y propias de la Medicina  
Electricidad médica. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 117-1.º

**F. Piñole Aramburu**  
Enfermedades del corazón y de los pulmones  
REAL, 85, SEGUNDA

**RAYOS X — REAL, 85, SEGUNDA**  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

BERLIN

Luchando contra el enemigo y el barro, se salvaron los cercados en Kanew. Ha sido una de las mayores hazañas del Ejército alemán

Por Ernesto del Campo

BERLIN, 22.—La descartada patraña enviada por Moscú anunciando el total aniquilamiento de la boisa de Kanew al Oeste de Cherkasi, precisamente a las pocas horas de coronarse con el éxito más rotundo uno de los hechos de armas más gloriosos del ejército alemán en la campaña del Este, ha inducido a las autoridades alemanas a salir al encuentro de la maniobra, poniendo para ello a los corresponsales de Prensa en contacto directo con tres de los hombres que más se han distinguido en aquella. El jefe de la Prensa del Reich, Doctor Dietrich ha hablado de una de las más infames noticias puestas en circulación para referirse a la pretendida total reducción de la indicada boisa y al mismo tiempo ha expresado su convencimiento de que al igual que con el arma blanca los soldados alemanes aceptaron a abrirse paso a través del dogal que amenazaba asfixiarlos, también con su heroísmo abatirán el andamiaje de una propaganda que tan burdamente trata de tergiversar diametralmente los hechos.

Henos aquí en presencia del general de división Lieb, que al caer heroicamente en el campo de batalla el general Stemmermann pasó a mandar todas las fuerzas que tanto se ha cubierto de gloria en esa memorable acción de Cherkasi; del general Gille, de rasgos acerados y en cuyas palabras se refleja el noble espíritu militar de quien como él tan orgulloso se siente de mandar la división "Wiking" que con otras varias alemanas se encontraban encerradas en la indicada boisa, y en cuyas filas pelean los voluntarios escandinavos, bálticos, holandeses y belgas encuadrados en la S. S. y por fin, el impetuoso León Degrelle, fornido y más vehementemente que nunca y que, no obstante la dureza del medio en que vive y del que por unas horas ha sido arrancado, no ha abandonado las manetas y aires oratorios de tribuno popular de sus días de retiro. Hace tan sólo veinticuatro horas se encontraban los tres todavía en el campo de batalla de donde una vez terminada la misma un avión los llevó a presencia del Führer, que los ha galardonado con la Ramas de Roble, concediéndoles a quien como Gille ya las poseía, el distintivo de las espadas, para, sin pérdida de tiempo comparecer ante los periodistas alemanes y extranjeros y desvanecer uno de los más grotescos embustes que se han inventado en esta guerra.

Que en un frente tan amplio como el ruso pueda llegarse a la formación de una boisa es cosa que a nadie puede maravillar, dada la movilidad de la guerra que sobre el escenario del Este se realiza. Así se consumó la de Kanew el 28 de enero que, de la mano de los dos ángeles por Degrelle, acusaba una

superficie de 39.000 kilómetros cuadrados, es decir, tanto como Bélgica, y que tenía una forma semejante a la de África, esto es un fuerte entrante que invitaba al mando ruso a extremar sus esfuerzos para fraccionarla. Según las palabras del general Gille, al principio muchos no creyeron que se encontrasen cercados, pero cuando se llegó al caso contrario, nadie dudó que el éxito dejase de acompañarles en la dura prueba que les presentaba la guerra. Con una moral excelente han vivido durante tres semanas estos valientes soldados alemanes que en Cherkasi han hecho quedarse frustrada una esperanza soviética de éxito, cuando más cerca se creía el mardo rojo del mismo. Y con un sin igual espíritu se lanzaron a cumplir la orden recibida el 16 sobre la necesidad de abrirse paso al arma blanca a través del cinturón de hierro de 20 kilómetros de anchura que rodeaba por todas partes las fuerzas alemanas. A las 24 horas quedaba cumplida la misma con las arremetidas alemanas en los sectores de Korsun y Ljansk, a las que siguieron un fortísimo ataque en dirección Oeste a Este que dio al traste con la tenaza bolchevique. El que el copo haya durado tres semanas lo atribuye Degrelle al terrible barro, a veces de un metro de profundidad, que paralizaba todo movimiento, pegándose a los pantalones de los soldados que quedaban cubiertos de pellas al modo de escamas de cocodrilo. Mas ni este obstáculo, ni la abundancia de material de guerra de todas clases de que se encontraba erizada la indicada zona de 20 kilómetros en la que tantos bosques y zonas peligrosas se encuentran fueron capaces de contener el ímpetu de los infantes alemanes y de los voluntarios que con ellos lograron tan estupenda victoria. El 17 a las once de la noche quedaba hecho el primer contacto de un batallón con las fuerzas salvadoras y poco después lograban otros dos semejante éxito. Por la brecha abierta se han salvado, según Degrelle, las nueve décimas de los contingentes que pueril sería afirmar no han estado en inminente peligro de ser aniquilados por un enemigo muy superior numéricamente. "Comprendemos la cólera rusa, ya que no sólo salimos de la boisa, ha dicho el orador, sino que con nosotros nos llevamos los numerosos prisioneros rusos capturados. Del resto de las fuerzas alemanas unas cayeron sobre el campo de batalla, que en dureza en realidad nada ha dejado de desear, y algunas habrán caído prisioneras, si bien la cuantía de las mismas ni remotamente puede acercarse a las cifras dadas por los rusos. En su mayoría habrán sido los heridos graves, que en el fragor de una lucha como la tenida no pudieron ser evacuados. Mas estos héroes no se quedaron solos, sino que con ellos permanecieron sus médicos y personal sanitario, compartiendo la suerte de las armas y demostrando el mismo espíritu que ha dominado a todos los hombres de generales abajo, que durante tres semanas han permanecido cerca-

La censura a los corresponsales de guerra

Churchill dice que no puede aplicarse la palabra "desesperada" en ningún caso

WESTMINSTER, 22.—En el período de ruegos y preguntas en la sesión celebrada esta mañana en la Cámara de los Comunes, el primer ministro explicó las medidas de censura aplicadas a los corresponsales de Prensa en la cabeza de puente de Anzio. Contestando al laborista Shinwell, Churchill dijo: "Mis investigaciones no tardaron mucho tiempo, pues yo mismo envié un telegrama pidiendo mayor severidad en la censura de las noticias de carácter alarmista retransmitidas acerca de la situación en la cabeza de puente, no por los corresponsales acreditados cerca de ella, sino por personas residentes en Nápoles y Argel. En batallas de este tipo no deben utilizarse palabras como "desesperada", cuando son falsas, y menos aún cuando son verdaderas. (Risas). En el primer caso siembran un desconcierto inútil en el público, y en el segundo, alientan los ataques enemigos. La libertad de Prensa es una cosa muy importante y también lo son las vidas de los soldados. Los corresponsales han actuado siempre con la mayor discreción. Acepto la entera responsabilidad por haber intentado resolver este asunto de la mejor manera posible."—(EFE).

Frente y retaguardia unidos para vencer al enemigo, dice Tojo

TOKIO, 22.—Lo crítico de la situación en el Pacífico central impuso al Gobierno nipón la necesidad de estrechar las relaciones entre el Alto Mando y el Gabinete, ha declarado el presidente Tojo en el Consejo de ministros celebrado hoy, para explicar los recientes cambios introducidos en los Mandos de las fuerzas armadas niponas. "Tanto el pueblo como sus jefes—agregó Tojo—deben darse cuenta de que ha llegado el momento de que el frente y la retaguardia se unan para vencer al enemigo común."—(EFE).

dos en la zona de Cherkasi. Nunca, absolutamente nunca, logró el mando ruso incomunicar dentro de la boisa ninguna unidad cercada, ni siquiera una compañía, lo que demuestra la pericia del mando alemán y la valentía de las tropas a sus órdenes y que en realidad en Cherkasi se ha tratado de una dura prueba que ha demostrado de qué parte se encontraba una voluntad férrea y una inteligencia lúcida, y dónde los hombres eran débiles ante semejantes enemigos". Todo ello sin negar, como ha confirmado Degrelle que el soldado ruso es excelente, duro y avanza como un salvaje, apenas sin impedimento. "Pero con todo, hemos ganado una batalla, ha dicho, y nos preparamos a ganar otras muchas". He aquí la verdad de Cherkasi.

Treinta y tres aviones aliados, destruidos sobre Alemania

BERLIN, 22.—Formaciones de bombarderos norteamericanos, poderosamente escoltados, atacaron ayer tarde localidades del centro y del oeste de Alemania; los daños materiales causados son de poca importancia. Tras encarnizados combates aéreos y a consecuencia del fuego de barrera de la DCA, fueron destruidos 33 aviones enemigos, 25 de los cuales eran tetramotores. La noche pasada, aviones aislados de hostigamiento enemigos arrojaron bombas sobre Alemania occidental y sudoccidental. Aviones rápidos de combate alemanes han atacado la región londinense en las primeras horas de esta madrugada. (Del parte alemán).—(EFE).

Sindicalismo Nacional

SECRETARÍA COMARCAL DE SINDICATOS. Existiendo a disposición de esta Secretaría una partida de superfosfatos de cal, para su distribución entre los labradores pertenecientes al ayuntamiento de La Coruña, se pone en conocimiento de los mismos que si tienen necesidad de este producto deben solicitarlo a esta Secretaría—Real, 8, primero—en el plazo improrrogable de seis días, acompañando a la solicitud certificación en la que acrediten tal necesidad.

SINDICATO PROVINCIAL DEL SEGURO

Todos los agentes de Seguros, afectos o libres, domiciliados en esta provincia comunicarán antes del 29 del actual, sus nombres, domicilio y ramos en que se consideren técnicamente capacitados, al objeto de formar lista que en su caso habrán de servir para encargarles la gestión de operaciones oficiales o sindicales. Se concede un plazo último, también hasta el 29 del actual, para que los agentes-empresarios, con personal administrativo a su cargo, envíen al citado Sindicato una relación, por triplicado, de dicho personal, clasificado con arreglo a las Bases, a efectos de los derechos de registro.

SINDICATO VERTICAL TEXTIL

Se convoca a todos los industriales sastres de esta capital a una reunión que se celebrará en la Delegación provincial de Sindicatos, calle Real, número 18, primero, hoy, miércoles, día 23, a las siete y media de la tarde; rogando la más puntual asistencia, por tratarse de asuntos de gran interés.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION

Se invita por este Sindicato a todos sus afiliados y demás personas que les pueda interesar, a la conferencia que sobre el tema "Hormigón armado" dará el coronel de Ingenieros D. Juan Noreña Echevarría, en el salón de actos de la Casa de la Falange (Terraza), el viernes, día 25, a las 19 horas.

SECCION RELIGIOSA

DIRECTORIO DE MISAS

Día 23.—Miercoles de Ceniza, Misa propia sin Gloria; segunda oración de la Vigilia de San Matías; tercera, "A Cunctis"; Prefacio de Cuaresma; al final, oración sobre el pueblo. Día 24.—De la Feria V.—Misa propia sin Gloria; segunda oración de la Vigilia de San Matías; tercera, "A Cunctis"; Prefacio de Cuaresma, oración final sobre el pueblo. Último Evangelio de la Vigilia.—También se puede decir la Misa de la Vigilia con segunda oración de la Feria, tercera "Concede" y último Evangelio de la Feria V.

EN HONOR DE JESUS NAZARENO DE MEDINACELI

Mañana jueves dará comienzo en la Iglesia de San Pedro de Mezonzo la tradicional novena en honor de Jesús Nazareno de Medinaceli. Los actos empezarán a las siete y media de la tarde. Como final de los mismos, el primer viernes del mes de marzo saldrá el Rosario de la Aurora, con la imagen de Jesús de Medinaceli, que recorrerá el trayecto de costumbre. Está encargado de los sermones de la novena el R. P. Alberto de Azpeitia. El mismo día, jueves, 24, empezarán en el citado templo de San Pedro de Mezonzo los Ejercicios espirituales para las cuatro Ramas de Acción Católica.

SANTIAGO.—Mañana jueves celebrarán sus cultos mensuales las Marías de los Sagrados Calvarios. Misa de Comunión a las ocho y media, y desde esta hora durante todo el día exposición del Santísimo. A las seis y media, Junta de primeras Marías. Vocales y Marías activas. A las siete de la tarde, ejercicio con sermón. ESCLAVAS DEL SAGRADO CORAZON, Teresa Herrera, 14.—El jueves a las seis y media tendrán las señoras adoradoras del Santísimo la Hora Santa, que predicará el P. Marcial S. J.

"EL ANGEL DE LA GUARDA".—En la capilla que esta Institución fundó en la barriada de los Costros se viene celebrando desde el día 21 la novena al santo Angel tutelar estando los sermones de la tarde a cargo del R. P. Enrique M. de Celorio el que también celebra la misa a las diez de la mañana.

Un directorio del partido republicano fascista

ROMA, 22.—Pavolini, secretario del Partido Fascista Republicano, ha propuesto al Duce, y éste lo ha aceptado, la creación del Directorio Nacional del Partido. Este nuevo organismo estará formado por 17 miembros, entre los que figurarán los delegados de los Fascios Republicanos provinciales y los presidentes de varias organizaciones nacionales. En las reuniones del Directorio estarán presentes los ministros del Ejército, Interior, Defensa, Economía y Cultura Popular, así como los jefes de la Obra Nacional "Balilla" y de los Servicios de la Directiva del Partido.—(EFE).

CONACS Vinos y licores de alta calidad LARIOS S. A.

Notas necrológicas

Falleció en esta ciudad, la señorita María Vázquez García, quien por sus excelentes cualidades y atractivo personal contaba con muchas simpatías, causando su prematura muerte, sincero sentimiento.

Nosotros participamos intensamente del que embarga a su estimada familia.

—Confortada con los auxilios espirituales extinguió su vida en esta capital doña Angela Suárez y Suárez, persona sumamente bondadosa, generalmente apreciada.

Testimoniamos a sus apenados deudos nuestro más sincero pésame.

—Una jóvenita buena, encantadora y muy religiosa, María Lourdes Pérez Guillán, falleció en el día de ayer sumiendo a sus deudos en el mayor desconsuelo.

A éstos les damos nuestro muy de veras sentido pésame y les deseamos mucha resignación cristiana para sobrellevar su dolor.

—El conde industrial don Pedro López López dejó de existir en el día de ayer.

Era muy apreciado en esta ciudad por las dotes personales que lo adornaban.

Damos nuestra muy sentida condolencia a su desconsolada esposa y demás honorable familia.

CARBALLO EL IDEAL GALLEGO se vende en CASA SAN RAMON, frente el Ayuntamiento

ANUNCIOS BREVES

Agencias PARA anuncios en esta Sección y demás de este Periódico, Agencia Puntos, Riego de Agua, 10, 1.º Teléfono 2033. 22818

Pido TRIPLESECO Licor finísimo LARIOS, S. A.

Compras y ventas

NINGUN articulo usado por venderse segun lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 50 % del señalado en el anuncio.

TERRENOS en Madrid vendiendo sin intermediarios. Propios para inversión de capital y edificación, viviendas y otros para naves industriales. Hotel Victoria, habitación 329. Madrid. 32969

BUENA casa centrada, cinco plantas, 160 mil. Propietario, Panaderos, 47. Comercio. 32961

AGENCIA Salinas, Real, 10 primero. Tiene a la venta gran cantidad de casas en todos los sectores de esta Capital, desde 20.000 pesetas a dos millones. Préstamos hipotecarios. Traspaso de toda clase de negocios, administración de fincas y toda clase de gestiones relacionadas con la propiedad. Teléfono 23-99. 32974

VENDO comarcas español. Vizcaya, 24, 1.º 3271

RAPOS blanco y limpos se compran en este periódico. 32988

CHANTADA EL IDEAL GALLEGO se vende en la Papelería e Imprenta Valín, Luciano Travadelo, 6.

LA NIÑA María Lourdes Pérez Guillán

Falleció en el día de ayer, a los 13 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus desconsolados padres, don Manuel Pérez Torres y doña María Lourdes Guillán; hermano, Manolito; abuela materna, doña Matilde Abal; tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, día 23, a las 13 horas, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Avenida Puerta de Aves, núm. 10, segundo. "GRAN FUNERARIA".

LA SEÑORITA MARIA VAZQUEZ GARCIA

Que falleció el día 21 del actual, a los 20 años de edad D. E. P.

SUS FAMILIARES, DAN las más expresivas gracias a las personas que asistieron a la conducción del cadáver al cementerio general, y suplican a sus amistades se dignen asistir a las misas que por su eterno descanso se celebrarán los días 2 y 3 de Marzo próximo, a las 7:30 horas, en la Iglesia Parroquial de San Pedro de Mezonzo, favor por el cual les quedarán eternamente agradecidos.

ANGELA SUAREZ Y SUAREZ

FALLECIO EN EL DIA DE AYER. Habiendo recibido los auxilios espirituales R. I. P.

Su Director espiritual D. Jesús Martínez Fernández, hermano político D. Manuel Rodríguez Moreno, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades se sirvan concurrir al funeral de entierro, que se celebra en la Parroquia de San Jorge el día 24 del corriente a las once de la mañana.

La conducción del cadáver al Cementerio general, tendrá lugar hoy miércoles a las doce del día. No se recibe duelo. Casa mortuoria: Santa Catalina núm. 8 La Coruña 23 de Febrero de 1944.

E SEÑOR DON PEDRO LOPEZ LOPEZ

INDUSTRIAL DE ESTA CIUDAD. Falleció ayer, a los 69 años de edad, confortado con los auxilios espirituales R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Mercedes Abalde; su hermana, doña Aurora López (ausente); hermanos políticos, Miguel Nieto (ausente), Concepción Abalde y Etelevina Martínez; sobrinos, Raul, Manuel y Matilde López Abalde; su ahijada, Mercedes López, y demás familia.

Ruegan a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar hoy, día 23, a las cinco de la tarde, por cuyo favor dan las más expresivas gracias. Casa mortuoria: FRANCISCO MARINO, 12-1.º "GRAN FUNERARIA".

## Churchill anuncia la "guerra total"

Por V. V. V.

Churchill anunció ayer ante la Cámara de los Comunes que los aliados van a hacer la guerra total hasta la victoria. Esta fue la principal—si se quiere, la más sensacional—afirmación del discurso en que, al cabo de cinco meses, volvió a hacer su resumen de la situación de la guerra ante el Parlamento.

No son ya aquellos tiempos en que sólo prometía sufrimientos, sangre y lágrimas a cambio de una resistencia a ultranza. De entonces a la fecha las Naciones Unidas han conseguido reunir ejércitos poderosos, construir escuadras aéreas, flotas de guerra y flota mercante suficiente para la fase de transporte a las bases europeas de los contingentes humanos que Churchill anunciaba para 1944-45. Aquella concentración está a punto de ser leonada. La batalla definitiva está ya casi a punto de comenzar. Pero todavía no promete Churchill que se haya de dar inmediatamente o que la guerra haya de acabar en este año.

El adversario no está quebrantado ni en su moral ni en su material, ni en sus efectivos. Cuenta con una voluntad de combatir tozuda no domada, y alrededor de trescientas divisiones de soldados que saben y pueden combatir. Esta es la situación del adversario, y Churchill no la disminuye. La lucha va a ser muy dura. Por eso comenzó su discurso diciendo que no son estos momentos de optimismos ni de pesimismo, sino solamente de preparación para la lucha que definitivamente, pero de todos modos muy serena, que pronto va a comenzar.

Y como tarea inmediata, ofreció a la Cámara una guerra aérea total, cuyos alcances y cuya potencia serán muy superiores a lo que hasta ahora se ha logrado. Esta será la preparación para el asalto. Con ella se intentará destruir toda la producción alemana para desalojarla

de las fuentes de energía para el momento de la batalla decisiva. Para esta preparación dispondrán los aliados de bases aéreas en Inglaterra e Italia. Desde ambas podrán concentrar sus ataques sobre el suelo alemán o sus regiones ocupadas. Y cuando la preparación sea suficiente—calcula Churchill la primavera y el verano—vendrá el momento de la ofensiva sobre el Continente con las otras dos armas de las fuerzas aliadas—ejército y flota para transportarlo y apoyarlo en el momento del salto decisivo—sin que este momento se haya anunciado todavía.

Aquella viene a ser la síntesis del discurso de Churchill en lo que atañe a la conducción de la guerra. Considera equilibrada ya la situación de efectivos para la batalla definitiva. Considera superada la batalla de la producción. Y considera llegado el momento de aplicar en toda su fuerza el arma de la destrucción—la aviación—como preparatoria del asalto final.

El adversario, como Churchill anuncia, es duro y está preparado. Es cierto que tiene diseminadas sus trescientas divisiones en varios frentes—Rusia, Balcanes, Italia, Francia, Países Bajos y Noruega—, pero también es cierto que hace ya muchos meses, cuando menos se esperaba, el Mando alemán había decidido pasar a la defensiva, incluso repliegándose hacia una posición central y de distancias más cortas. Esto explica la retirada continua de Rusia hacia Polonia y la reducción de efectivos realizada en el frente oriental. Combaten los alemanes contra los rusos con un mínimo de divisiones; las demás, en su mayoría, están concentradas en el sector occidental, esperando la batalla definitiva. Por eso Churchill advierte que si sus preparativos son grandes, el adversario tampoco carece de potencia ni de voluntad de vencer...

## ROSALÍA, la mística de la "saudade"



ROSALÍA CASTRO

Entre tales de nieblas febriles que fruncen grises bordados sobre pedras compostelanas, nació una mujer poeta que abrió los ojos a la luz cendal de los tristes amaneceres en que roncaban las campanas. Sangre bien batida por la mística, las letras y la milicia. Hubo una primera luz tamizada por los verdes del Sar mientras el viento cargado de recuerdos arrullaba sus primeras voces. Nació la que en el mundo ha sido Rosalía Castro para llenar la página melancólica que narra las cuitas de los oprimidos y flagela a los opresores. Austera juventud con oídos de un vivir incomprendible. Soñadora que desde muy niña sintió la poesía de la tierra sin preocuparse del verso. Sobre la albuza de las cuartillas supo enjugar sus lágrimas con escritos que sólo ella leyó. Sus manos finas como sarmientos de mimbrera rasgaron más de una vez la ternura de muchos versos inéditos que después de grabarle la emoción gustaba de olvidarlos como los suspiros. Pero todavía vive el aliento de Rosalía en la voz popular con resonancias interminables. Todavía la escuchamos en las notas de cristal que pone el agua en los pentagramas de esmeralda, o en los violines que afinan el viento en las copas de los árboles. Rosalía Castro es un ejemplo viviente del esfuerzo de tantos hijos de España que sólo obtuvieron recompensa después de la muerte. La Parca suele abrir las puertas de la gloria cuando la vida es deudora, y así esa mujer pasó por la tierra sin recoger el triunfo sentimental de los paisajes admirados con el mimo de las pro-

### Po: Manuel Roldán

fundas miradas de sus ojos morenos por los que le escapaba el alma a cada paso. Y, sin embargo, toda la lírica galaica dió fragancia a esta "Rosa" siempre viva porque llevaba el sentimiento poético de la Galicia andariega que gusta de andar errante sin otro premio, a veces, que el de los zuecos empolvados.

Todo es amor para Rosalía. Para ella no tiene valor ningún bálsamo sentimental si no va impregnado de amor. Hizo del amor el supremo consuelo y así remedió el dolor de haber perdido a su madre con el amor al hogar. Hasta se llega a olvidar de la pluma para entregarse por entero a los quehaceres de la casa. Este mismo gesto es tan original como su métrica, ya que el poeta rara vez abandona su vena literaria por ser algo consustancial de su temperamento. Fue su esposo, que veía en ella una gran poeta, quien logró al fin convencerla para publicar sus escritos. Así nacieron sus "Cantares Gallegos", con los que pudo exclamar como Lord Byron al escribir a su madre después de su "Childe Harold": "me he despertado célebre". Pero el éxito de la escritora no desvaneció ni por un instante a la esposa ni a la madre, para quien no había más gloria que el amor a los suyos. Así es la ilustre santiaguesa el prototipo de la mujer gallega. Todas nuestras paisanas tienen una disposición étnica para descubrir el secreto de las cosas dándole un significado mayor que el que poseen en la realidad. Todas ellas sienten la poesía aunque ninguna como Rosalía la supo interpretar. Ella es la representación del canto gallego, como Concepción Arenal representa la piedad, y la Pardo Bazán la novela. En Rosalía se aprecian las facultades de escritora y las virtudes de mujer admirablemente conjugadas en algunas de sus canciones. En ella se han dado corazón e inteligencia; por eso ha sabido mover a su pueblo. Ha sido no sólo la cantora impar de los agros celtas, sino la voz silenciosa de los humildes, escritora de almas tristes e incomprendibles para la mayoría de los mortales, e implacable censora de la injusticia. Todo lo sabía expresar modestamente con el regusto desaliado característico de lo popular en la dulce armonía de nuestro idioma, que se elevó de las chozas a los palacios hasta llegar a las Castigas del Rey más grande de su siglo.

Rosalía es superior a Bécquer en sentimiento poético, porque este autor ha vestido sus trovas con las galas cortesanas de nuestra lengua nacional para destacar en ellas sus propios infortunios y derretir los hielos de su espíritu triste y desolado. Rosalía, en cambio, acertó a cantar todo el mundo sentimental con ese espíritu abnegado de mujer que descubre el infortunio y reparte la dicha. Castelar ha dicho que no hay en las diversas lenguas literarias de España composición alguna más tierna y más sentida que la titulada "Padrón! Padrón!". Unánime la considera como el más grande poeta español de su tiempo. Azorín afirma no haberse publicado en castellano durante el siglo pasado un volumen de más ensoñadores versos que "En las orillas del Sar". Michelis la considera como la creadora de la moderna poesía gallega.

La ilustre escritora vivió poseída por este sentimiento de la naturaleza que tomó en ella la forma de amor a la tierra. Los pensamientos arrojados a granel en sus composiciones revelan esa misteriosa influencia de las horas y de las cosas. Para imaginaciones como la suya, todo tiene voz: campos, playas, aldeas, ermitas, gentes y costumbres; por eso describe amorosamente los montes, llora por la tala de los pinos, y lamenta el ocaso del sol para alegrarse al día siguiente con su nacimiento. De este modo llega a identificarse con la tierra y tiene orgullo en retratarla sin énfasis ni vana pompa retórica. Luego ese amor a la creación se derrama en forma de piedad sobre lo que en la tierra vive. Tiene palabras de cariño para el que trabaja. Habitarla le parece la mayor delicia, verse obligado a abandonarla la mayor desgracia. Sus acentos más conmovedores son los ruegos a los emigrantes para que retornen a la Patria, y a modo de enamorada celosa llega a padecer algo de delirio persecutorio suponiendo que Galicia es mirada por todos con desdén. Las patochadas que los más ignorantes profieren en todas las naciones del mundo insultando de pueblo a pueblo y de región a región, le excitan cual si fueran opiniones dignas de tomarse en cuenta. No se acuerda de que la gente apellidada llama al aragonés, testarudo; al vasco, rudo; al valenciano, tornadizo; al castellano, astuto; al andaluz, embustero, y al catalán, presuntuoso. Se le antoja que todo here y ofende a su Galicia para salir en defensa con frases repletas de indignación, pero sin base de odio.

Los gallegos sentimos por eso un gran dolor cuando vemos a algunas antologías sin poesías de Rosalía. Hay poetas y literatos a quienes la Fortuna empieza a premiar desde que comenzaron a escribir. Para otros es huracán y esquiva; de éstos ha sido Rosalía. Su libro "En las orillas del Sar" pasó inadvertido en 1884. Estaba escrito por una mujer en el escondite de una provincia. La prensa no lo ialeaba porque no tenía poder político. Aquella mujer era incapaz, además, de mendigar alabanzas. Hacía versos no para ser célebre sino para dar rienda suelta a las pasiones a la manera que Espronceda compuso el "Canto a Teresa" aunque después lo incluyera en su famoso poema.

Rosalía conoció la inmensidad humana

## RASGOS

Debe de ser una cosa muy grave que las señoritas norteamericanas tengan hipo, porque hasta se ha pensado la intervención de mister Roosevelt para que a Anna Maye, le pueda ser curado el que padece desde hace más de cuarenta días.

¿Qué deseard tan ardentemente esta señorita para tener el hipo días y días? De momento al parecer, lo que desea es que le manden de Europa a su médico para que lo quite el hipo.

Nos parece que este médico ha de ser un especie de Robert Taylor a uniforme y que si establece una clínica con un rótulo, que diga "QUITAR EL HIPO", va a quitar realmente a todos los médicos del mundo con su flamante especialidad.

Cuando una señorita sufre convulsiones de diafragma y se le irrita la glotis a fuerza de hipar, ya sabe que es inútil beber ese bueche de agua que dicen que tapándose el mismo tiempo los agujeros de la nariz y los oídos, se quita el hipo; lo que tiene que hacer es escribir a los Estados Unidos que le envíen este maravilloso especialista capaz de aliviar la atrofia respiratoria sin necesidad de dar el acostumbrado susto.

Lo portentoso no es sólo que pueda existir un médico tan idóneo para dolencias de esta clase sino que una señorita pueda estar cuarenta días en la trágica convalecencia en un asensor en día de fiesta. Si fuéramos nosotros los roles que miss Anna Maye habrá dado durante su transición dolorosa, pero nos asusta pensar en la cifra astronómica que representaría. Fíjate en esto tienen records los americanos y es admirable la cultura que sostienen su movimiento tan modesto durante toda una cuarentena respiratoria.

Aquí el hipo es una cosa que dura poco y cuando una señorita tiene hipo de alguna cosa procura que se le enseñen para no sentir plaza de co-sentida.

Sólo es un país como Norteamérica, donde las mujeres han llenado a ejercer una dictadura encantadora si así lo quieren nuestras lectoras, pero dictadura—puede pensarse en comenzar a un médico para quitar el hipo a una señorita. En cualquier otra parte la paciente tendría que conformarse con unas palmaditas en la espalda.

### Murió la esposa de Gandhi

LONDRES 22.—La radio de Nueva Delhi anuncia que ha muerto la esposa del "mahatma" Gandhi.—(EFE).

durante su vida; por eso la víspera de su muerte mandó prender fuego a sus trabajos literarios que reunidos por ella misma estaban sin publicar. Las cenizas volaron con aquella última mirada a las olas que se batían a lo lejos. Hoy nadie discute el relieve de su figura en el mundo sentimental de las letras. Para sus detractores—si los tiene—es como aquella marrearita de que habla en uno de sus versos:

"En mi pequeño fuerto brilla la sonrosada margarita, tan fecunda y humilde como agreste y sencilla.

Y cuando el pie la huelle, ella revive y vuelve a levantarse siempre limpia, a semejanza de las almas blancas que en vano quiere ennegrecer la envidia."

### Policia de Tráfico

NEGOCIADO DE NEUMATICOS. Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos, cuya matrícula se reñeja a continuación, que deberán presentarse en la Jefatura de Policía de Tráfico, Avda. General Sanjurjo (Cuartel de la Policía Armada) con la hoja modelo núm. 4 y las facturas de neumáticos que tengan en su poder, en el improrrogable plazo de 8 días, a partir de esta fecha.

- MATRICULAS
- C-5142, M-51563, C-4552, C-4069, S-17629, C-5273, M-82403, C-4845, C-4661, PO-3660M-61113, C-3548, LU-2188, LU-2210, M-63011, C-4517, PO-5018, C-3314, PO-1825, M-63159, OR-1015, C-4812, C-1515, C-4903, C-4823, C-5176, C-3621, C-3166, C-4478, PO-5250, C-5247, M-6577, C-3944, C-4730, C-5607, C-4343, M-6674, PO-3413, C-3610, C-4558, C-4091, C-3038, C-4257, C-5110, C-4382, C-4507, CA-2051, OR-1139, C-4824, C-4244, C-1230, C-5085, C-778, C-3498, C-4514, M-61280, C-2817, C-3571, M-6674, C-4934, C-4834, LU-2293, C-4014, S-5950, C-3495, C-3576, OR-1810, C-5835, C-5071, C-4702, C-4058, C-4619, C-4680, C-5560, C-5504, C-4407, LE-2343, C-3355, PO-5291, M-50771, C-5017, C-3893, C-5578, V-18223, C-4126, LU-2375, C-3258, B-44449, C-4787, C-3195, C-2772, M-31292, C-4126, C-2083, C-5266, BU-2859, PO-2124, C-2067, M-47083, BI-13772, C-4224, C-2443, B-59327, C-4602, C-5054, C-4059, C-5239, C-5708, C-4286, C-1897, C-5075, C-4303, B-67524, C-4344, OR-2054, C-2376, C-1840, LU-1059, Z-6018, LE-2435, CA-4267, C-5122, C-3466, C-3786, C-3882, C-4002, C-5122, C-5020, M-61435, LE-2154, C-5116, C-5207, C-3514, C-4142, C-4737, C-5587, M-48463, B-38801, C-4206, C-4099.
- La Coruña, de Febrero de 1944.  
El Jefe Actcl. de Sección,  
JOSE BARRAGAN RUIZ

## MUTUALIDAD GALLEGA DE SEGUROS

Se recuerda a los señores mutualistas que aun no han presentado el Boletín de suscripción de "GALICIA, S. A.", que el plazo para efectuarlo finaliza mañana jueves, día 24.

### Ultima hora deportiva

EL CONSTANCIA VENCIÓ AL JEREZ POR 2-0

PALMA DE MALLORCA, 22.—En partido correspondiente a la segunda división de Liga, el Constancia venció al Jerez por 2 a 0. Arbitró Vilalta.

A los 23 minutos del segundo tiempo Vergara marcó el primer tanto al rematar un centro de Zamorita de cabeza y 7 minutos después fué logrado el segundo también de cabeza, al rematar un centro de Zamorita.—(CI-FRA).

### DOS CONTUMACES DEL EMPATE

TORRELAVEGA, 22.—Esta tarde se ha jugado el segundo encuentro, de desempate, entre la Gimnástica local y el Barrera, que terminaron el pasado domingo empatados, después de una prolongación. Como este encuentro es eliminatorio para la Copa de S. E. el Generalísimo, tuvo que repetirse hoy. Terminó con empate a cero. Se acordó una prórroga, y después de los treinta minutos persistió el empate a cero. Reunidos el árbitro y los capitanes de los equipos, acordaron jugar una nueva prórroga de veinte minutos, pero al final tampoco se había alterado el marcador, por lo que se resolvió que el jueves se repita el encuentro en terreno neutral.

## Las ruinas de Krivoi Rog fueron evacuadas por los alemanes

BERLIN, 22.—Las ruinas de Krivoi Rog han sido evacuadas por las tropas alemanas, comunica la Oficina Internacional de Información. "Las formaciones de cobertura alemanas de este sector—añade—sostuvieron durante todo el día de ayer encarnizados y tenaces combates defensivos frente a un despiégue inusitado de la infantería y de los elementos acorazados bolcheviques. El desarrollo de los acontecimientos de las últimas cuarenta y ocho horas, en conexión con las operaciones de gran envergadura previstas, provocaron la decisión de evacuar Krivoi Rog. Desde hace dos días, los zapadores se dedicaron a volar todas las instalaciones militares o de importancia desde el punto de vista bélico. Estas tropas especiales terminaron en el mediodía de ayer su misión, y las últimas tropas de protección pudieron ser retiradas de la ciudad, cuyos escombros no tienen para los bolcheviques valor militar alguno. Antes del abandono de las ruinas de Krivoi Rog habían sido evacuados los

parques de vehículos, las armas pesadas y todos los depósitos.

Cerca de Svingerodka y al este de Chachkof prosiguieron los violentos combates defensivos de la división acorazada alemana que hizo posible, con sus ataques vigorosos, la ruptura del cerco del grupo alemán aislado al oeste de Cherkasi. Los bolcheviques, comprendiendo que para economizar fuerzas las formaciones acorazadas alemanas se retiraban a líneas más cortas, atacaron con masas de tanques para estorbar el movimiento alemán y para detenerlo, dentro de lo posible, por operaciones de flanco. Las líneas de seguridad alemanas detuvieron, sin embargo, durante toda la jornada a las formaciones acorazadas soviéticas, a pesar de la enorme superioridad numérica de estas últimas. Los contraataques de los destacamentos especiales rápidos obligaron repetidamente a los bolcheviques a interrumpir pasajeramente sus ataques y a reagrupar sus formaciones. En estos contraataques, coronados por el éxito, los cañones de asalto y las unidades antitanques motorizadas destruyeron quince tanques soviéticos y pusieron fuera de combate a otros veintitrés. En ningún punto los ataques bolcheviques consiguieron llegar a las nuevas posiciones alemanas.—(EFE).

BERLIN, 22.—En el sector Norte, Las tropas alemanas abandonaron ayer la ciudad de Jolim, después de la destrucción total de todas las instalaciones militares y económicas—según declara la Oficina Internacional de Información—. Las formaciones soviéticas siguieron con vacilación los movimientos alemanes. Entre el lago Imen y el lago Pelpus, fueron rechazados los ataques emprendidos por formaciones soviéticas.

## EL HERCULES HISPANO

S. A. de Seguros. En cumplimiento del artículo 7.º de nuestros Estatutos, a partir del día 28 del mes en curso, queda abierto en las ventanillas del BANCO PASTOR de esta capital, el pago de Intereses de nuestras Acciones, contra corte del cupón nº. 1, correspondientes a los de 1943. Lo que por medio de este anuncio se pone en conocimiento de los interesados cuya residencia corresponda a esta Dirección Regional. LA CORUNA, a 23 de Febrero de 1944. EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION, PEDRO ROMA CAMPL.